



Vizita delegației

U. T. C. în U. R. S. S.

NOVOSIBIRSK (prin telefon de la trimisul nostru). Continuându-și vizita în Siberia, delegația U.T.C. condusă de tovarășul Petru Finaș, prim-secretar al C.C. al U.T.C., însoțită de A. H. Vizirov, secretar al C.C. al U.T.C. și de alți activiști ai C.C. al Comsomolului, a făcut un popas la Sverdlovsk unde a fost întâmpinată de reprezentanți ai organelor locale ale Comsomolului, de au-

mereni tineri. La seara în Kemerovo s-au ținut o serie de discuții de a primi vizita delegației.

Delegația a avut o convorbire la Comitetul regional Kazhax al P.C.U.S. unde V. N. Evtsev, secretar al comitetului regional de partid, a lăsat impresii favorabile realizării obținute de delegația noastră din Kazhax.

În drum spre orașul Prokopyevsk, important centru al industriei carbonifere, în satul Pamfilov, oaspeții au fost salutați de tineri colhozieni.

În orașul minerilor delegația U.T.C. a luat cunoștință de dezvoltarea întreprinderii carbonifere, de contribuția comsomolizilor la succesul întreprinderii colectiv de muncă.

Delegația U.T.C. a petrecut o zi și în mijlocul tinerilor din orașul Novokuznetk, puternic centru industrial al Siberiei, care numără peste 300.000 de locuitori. Există numeroase întreprinderi dintre care se detașează marile combinat metalurgic.

Membrii delegației au vizitat principalele secții ale combinatului și au luat cunoștință de organizarea producției și de contribuția tinerilor alături de creșterea oamenilor ai muncii, la îndeplinirea importantelor sarcini ce le revin.

În aceeași zi la Palatul culturii lucrătorilor U.T.C. de a luminii a avut loc o adunare consacrată prieteniei dintre tineretul român și sovietic. Ansamblul de cântec și dansuri al combinatului metalurgic a prezentat un bogat program artistic.

Luni dimineața, delegația U.T.C. s-a întâlnit cu tinerii de pe teritoriul comsomolului chimic din Kemerovo. În ciuda delegației a fost oferită o masă festivă.

Delegația U.T.C. continuă vizita la Novosibirsk.

V. BARAC

Dar româneșe pentru Universitatea din Helsinki

În cadrul unei festivități, N. I. Vănoja — ambasadorul Republicii Socialiste România la Finlanda — a adresat în fața Universității din Helsinki, peste 100 de oameni, o vorbire în care a vorbit despre situația și activitatea românească în partea industrială a țării noastre. La festivitate au fost prezente: conducătorii Universității, Prof. Kari, rectorul Universității, E. Kivimäki și cadre didactice.

La conferință au participat, printre alii, N. I. Vănoja și E. Kivimäki, cu ocazia cărora s-a vorbit de valoarea culturală a țării noastre. Republica Socialistă România și Finlanda, cu ocazia la care s-a vorbit de contribuția noastră la dezvoltarea culturii și științei în țările noastre.

Festivitatea a fost încheiată cu cântecuri.



VIETNAMUL DE SUD — Tinerii confecționează echipament pentru luptătorii forțelor patriotice.

„Războiul petrolului”

După cum relatează agenția FRANCE PRESSE, peste 100.000 sacuri cuib de petrol brut se află imobilizate pe principalele conducte a I.P.C. care străzesc teritoriul Siriei și cite 500.000 tone de petrol îngheață pînă la limită re-

zervoarele din portul Bnias. La Londra un purtător de cuvînt al societății I.P.C. a confirmat că pomparea petrolului brut spre portul sirian Banias a fost oprită.

Hotărîrea guvernului sirian de a adopta măsuri împotriva societății Iraq Petroleum Company în apărarea drepturilor legitime ale Republicii Arabe Siria sînt aprobate de poporul sirian. Din toate colțurile țării se adresa guvernului so-

șesc telegrame de solidaritate. „Măsurile guvernului sirian sînt îndreptate spre întărirea independenței economice, fără de care nu poate exista o independență politică reală” — a scris ziarul „Al-Bass”. Subliniind că imperialismul depune mari eforturi pentru a menține sub dominația lor popoarele arabe, ziarul arată că monopoliștii imperialiști și agenții lor au intensificat în ultima vreme lupta pe plan economic împotriva Republicii Arabe Siria, întrucît această țară se îndreaptă pe calea independenței economice.

„Cosmos-135”

La 12 decembrie în Uniunea Sovietică a fost lansat satelitul artificial al Pămîntului „Cosmos-135”. În timpul călătoriei sale pe orbita terestră, un sistem radio pentru calcularea cu exactitate a altitudinii orbitelor și un sistem de recepție pentru transmiterea de mesaje a datelor ce privesc la funcționarea aparatului științific.

pe scurt

ARESTĂRI LA VALENCIA

Anturările politicești spaniole au arestat în zilele 14 și 15 de anul în Valencia, patru studenți spanoli, care au fost surprinși în momentul în care încercau să treacă cu un avion ilegal spre Cuba, care dădea populația să voteze împotriva „regimului” — asociații reformei constituționale — propus de generalul Franco.

IARNA ÎN EUROPA

În majoritatea regiunilor din Europa se face pregătirea iernii. În Marea Britanie, care s-a scuturat de zăpezile de iarnă, se pregătesc să se facă zăpezile de iarnă, și se vor începe să se facă zăpezile de iarnă. În țările din Europa de Nord, zăpezile de iarnă sunt deja în plină desfășurare. În țările din Europa de Sud, zăpezile de iarnă sunt încă puține.

În localitatea Ruzhica, din Ucraina, s-a deschis o stație de cercetare științifică. Stația va fi utilizată pentru cercetarea științifică în domeniul fizicii și chimiei. Stația va fi construită în perioada următoare.

Problema rhodesiană în Consiliul de Securitate

Consiliul de Securitate, convocat la cererea Marii Britanii a reluat luni seara dezbaterile în problema rhodesiană.

Ministrul afacerilor externe al Senegalului, Doudou Thiam, a subliniat ineficiența măsurilor propuse de proiectul de rezoluție britanic privind instituirea de sancțiuni economice, selective, împotriva regimului rasist din Rhodesia. „Caracterul lor selectiv a spus Thiam, le face inoperative, iar cel obligatoriu nu este decât iluziu”. Făcînd responsabilă Marea Britanie pentru situația din Rhodesia, ministrul de externe senegalez a arătat că dacă Republica Sud-Africană nu aplică sancțiunile stabilite de Consiliul de Securitate, embargoul cerut de Anglia nu va

avea nici un efect, ceea ce înseamnă că încrengă problema depinde de hotărîrea guvernului sud-african de a respecta hotărîrile Consiliului de Securitate. Reprezentantul Japoniei Akira Matsui, a sprijinit proiectul de rezoluție britanic, arătînd că, Consiliul va trebui să studieze încadrarea petrolului și produselor petrolului într-un embargou selectiv, exprimînd rezerve față de faptul că un embargou economic total ar putea fi eficient. Reprezentantul Statelor Unite, Arthur Goldberg a sprijinit, de asemenea, proiectul britanic. Consiliul de Securitate și-a întrerupt lucrările fără să adopte vreo hotărîre.



R. P. BULGARIA. Hotelul „Pilska” din Sofia

În palatul său din Port au Prince, „papa Doc”, cum îi place să fie numit dictatorul haitian Duvalier, are accese de furie. A aflat că Washingtonul, mai precis Agenția Centrală de Investigații (C.I.A.), ar fi decis să schimbe atitudinea binevoitoare pe care o manifestază în ultima vreme față de regimul lui.

În fiecare zi, la ora 6 după-amiază, o puternică stație de radio din New York transmite în limba creolă (limbă vorbită de 90 la sută din populația Haitiului) subliniind, în comentariile sale, necesitatea „schimbării actualului regim haitian”. Nu mai puțin suspiciuni i-au stîrmit lui Duvalier și faptul că, de la o vreme, Agenția Centrală de Investigații și unele organe de presă din S.U.A. manifestă o preocupare subită pentru crimele lui „papa Doc”. Mai mult încă, știrile difuzate în urmă cu câteva săptămîni de corespondentul din Port au Prince și postul american de televiziune Columbia Broadcasting System, potrivit cărora, în Haiti s-ar fi produs o „invazie” nu au suscitât nici o lăcră de poziții din partea guvernului de la Washington, ceea ce permite să se presupună că acesta nu ar avea nimic împotriva răsturnării lui Duvalier.

De fapt, conflictul dintre Statele Unite și „papa Doc” este mai vechi. El nu are nimic de-a face cu o dispută pentru dolari, ci se referă numai la strategia politică a S.U.A. în emisfera occidentală. Încă în 1962, fostul președinte american Kennedy, la recomandarea Departamentului de Stat, a suprimat întregul ajutor economic acordat lui Duvalier. Măsura fusese anunțată în cursul unei ședințe a Organizației Statelor Americane unde guvernul S.U.A. avea interes să obțină aprobarea din partea celorlalți țări latino-americane față de rezoluția anticomunistă. Dictatura teroristă a lui Duvalier devinuse stînjitoare pentru politica Washingtonului care susținea necesitatea instituirii în emisfera occidentală a unor „democrații reprezentative”. A acordat, în asemenea condiții, sprijin unui regim care asasină și întemnețește pe adversarii săi politici însemna, de fapt, o abdicare de la principiile enunțate. Și totuși, guvernul american a arătat că interesele sale imediate sînt mai importante decît principiile. În primăvara anului trecut, frunțile înalților funcționari ai Departamentului de Stat s-au desprins subit cînd venea vorba de Duvalier și s-a trecut la „politica zimbetelor”. Motivul? În țara vecină, Republica Dominicană, izbucnise mișcarea constituționalistă, iar Washingtonul a socotit necesar să ordone debarcarea unor unități ale infanteriei marine la Port au Prince și în alte regiuni din Haiti. În tot acest timp, însă, certurile dintre Duvalier și guvernul S.U.A. nu au împie-

tat cu nimic asupra societăților nord-americane care au continuat să exploateze singura bogăție de pe teritoriul haitian: haucita.

După cite se pare, „papa Doc” a simțit pericolul care îl amenință în prezent și, de aceea, a hotărît să-și schimbe tactica. El a anulat ordinul de expulzare din cadrul forțelor armate a agenților, mai mult sau mai puțin cunoscuți, ai C.I.A. și a considerat oportunitatea de a se prezenta în fața presei și radioul haitian să-și înceteze atacurile la adresa S.U.A. A deschis și mai larg porțile țării sale pentru oamenii de afaceri nord-americani și s-a oferit să participe personal la conferința ministerială a O.S.A. care trebuia să aibă loc în luna iulie la Buenos Aires. Și pentru a în-

termedu de adevărat, este adevărat, în legătură cu acest ultim punct, el a recunoscut că „nu își face nici un fel de griji”, deoarece armata și poliția politică „sînt sprijinite pe deplin”. Judecînd după stările care au circulat în ultima vreme la Washington, eforturile dictatorului haitian nu au convins iar pururile în vederea răsturnării lui Duvalier nu au fost abandonate. Agenția PRENSA LATINA arată că „Operația Haiti” urma să aibă loc la mijlocul lunii noiembrie, dar nu se cunoștește din ce motive a fost amînată. Agenția U.P.I. subliniază — la rîndul ei — că în S.U.A. a fost creat de acum un grup de „liberatori” ai Haitiului, din care fac parte, printre alții, „aproximativ 15 aventurieri internaționali nord-americani” cărora le-au fost puși la dispoziție 300.000 dolari. Rămîne numai de văzut dacă poporul haitian, cel care a fost suferind de pe urma dictaturii lui Duvalier, va accepta rezolvarea situației potrivit planurilor C.I.A. și nu va reglementa pentru a instaura în țară un regim cu adevărat democratic, liber și independent.

I. RETEGAN

Agendă N. A. T. O.

În ajunul reuniunii ministeriale a N.A.T.O., care va avea loc între 14 și 16 decembrie la Paris, în cercurile americane se apreciază că la această sesiune se va crea un organism permanent de planificare nucleară cu participarea R.F.G. și Comitetul con-

sultativ „McNamara” va lua forma sa definitivă. Delegația americană, care va avea în componență pe secretarul de stat Dean Rusk, ministrul apărării Robert McNamara și pe ministrul finanțelor Henry Fowler, va folosi acest prilej pentru a-și face o idee mai precisă asupra punctelor de vedere ale noului guvern vest-german privind diversele aspecte ale N.A.T.O.

În ce privește întâlnirea pe care seful diplomației americane, Dean Rusk o va avea astăzi cu președintele Franței de Gaulle, se prevede că printre problemele ce vor fi discutate va figura situația politică din Asia de sud-est și, în special, problema vietnameză.

Trei alte probleme vor figura, potrivit cercurilor politice americane, pe ordinea de zi a sesiunii ministeriale a N.A.T.O. Este vorba de propunerea belgiei în vederea unui studiu aprofundat asupra aspectelor nemilitare ale N.A.T.O., mai precis asupra relațiilor Est-Vest. De asemenea, propunerea italiană în vederea unui studiu privind largirea comerțului Est-Vest se va afla pe ordinea de zi a sesiunii, deși în cercurile americane se consideră că o hotărîre în această privință ar fi prematură. Această propunere ar urma să fie studiată de un comitet special. Tot la sesiune va fi discutat proiectul pe care îl va prezenta Comitetul tripartit (S.U.A., Marea Britanie și R.F.G.), care s-a reunit în trei rînduri — o dată la Washington și de două ori la Bonn.

Al patrulea unghi al... triumphiului

Ziarul vest-german „Sud-deutsche Zeitung” a publicat un articol intitulat: „Cel de-al patrulea unghi al triumphiului” în care relatează despre intențiile Braziliei de a achiziționa aeronave militare din R.F.G. pentru a le livra apoi Portugaliei, care să le folosească în operațiunile militare din Angola și Mozambic. „Republica Federală” scrie ziarul, înțelegînd cu prudență posibilitatea de desfacere a armamentului vest-german pe piețele latino-americane. Brazilia s-a arătat interesată în achiziționarea unui număr de 110 avioane „FUG-Magister”. Întrucît brazilienii nu intenționează să aibă în permanență în dotarea forțelor aeriene militare, asemenea avioane, Rio de Janeiro a stabilit contacte cu Lisabona pentru a-i vinde aceste aeronave după o anumită perioadă de folosire. Cercurile militare de la Lisabona nu și-au ascuns satisfacția în legătură cu perspectiva achiziționării acestor aeronave întrucît ele ar putea fi folosite în Angola și Mozambic.

Recent, însă, Ministerul Afacerilor Externe al Braziliei a anunțat că această tranzacție a fost amînată. Cauza amînării constă în intervenția S.U.A. care se opune acestei tranzacții mai ales că Washingtonul a promis Braziliei că va pune la dispoziția forțelor sale militare aeriene aparatele de zbor necesare.

Desigur că nu este exclus, și acest lucru îl confirmă știrile care circulă la Rio de Janeiro, că tranzacția între R.F.G. și Brazilia să aibă totuși loc și ca reprezentanții ai Ministerului Apărării al Braziliei să continue tratativele în mod secret cu Bonn-ul. Nu este exclus că Washingtonul să ofere, drept concesie, alături sau vest-german posibilitatea să încheie pînă la urmă operația triumphiului. În felul acesta „triumphiul” devine de fapt „dreptunghi”.

Tatonări britanice

Problemele legate de perspectiva aderării Angliei la Piața comună — figurează în planul convorbirilor pe care cinci miniștri britanici le au în această săptămînă la Paris, în cadrul unor reuniuni ale Uniunii Europene Occidentale, Consiliului European și Consiliului Ministerial al N.A.T.O. Pe baza concluziilor acestor convorbiri, premierul britanic Wilson își va stabili tactica în „neregocierile” vizînd aderarea la Piața comună pe care le va începe lung viitoare în cele șase capitale ale țărilor membre ale Pieței comune. Agenția France Presse scrie că problema aderării Angliei la C.E.E. va fi evocată și cu prilejul întrevierilor ministrului de externe britanic, George Brown, cu ministrul de externe francez, Couve de Murville. De asemenea, ea va fi abordată și de miniștrii de finanțe ai Franței și Angliei.

Pe de altă parte se crede că problema cooperării franco-britanice în domeniul aeronautic va fi rediscuțată de miniștrii apărării ai celor două țări. Se știe că cei doi miniștri s-au întrunit recent la Londra și urmează să aibă o nouă întreviere, pînă la sfîrșitul anului, la Paris.

„Trade Expansion Act” poate fi interpretat...

În ultimul an aproape de 200 milioane de dolari au fost acordate de către guvernul american în scopul dezvoltării comerțului cu țările din Europa. În anul 1967, înțelegerea „Trade Expansion Act” a fost interpretată în chip diferit. Dacă elementul inițial a fost reluat de țările lumii, pentru de altă parte, înțelegerea „Trade Expansion Act” a fost interpretată în chip diferit. Dacă elementul inițial a fost reluat de țările lumii, pentru de altă parte, înțelegerea „Trade Expansion Act” a fost interpretată în chip diferit.

În anul 1967, înțelegerea „Trade Expansion Act” a fost interpretată în chip diferit. Dacă elementul inițial a fost reluat de țările lumii, pentru de altă parte, înțelegerea „Trade Expansion Act” a fost interpretată în chip diferit.

În anul 1967, înțelegerea „Trade Expansion Act” a fost interpretată în chip diferit. Dacă elementul inițial a fost reluat de țările lumii, pentru de altă parte, înțelegerea „Trade Expansion Act” a fost interpretată în chip diferit.

În anul 1967, înțelegerea „Trade Expansion Act” a fost interpretată în chip diferit. Dacă elementul inițial a fost reluat de țările lumii, pentru de altă parte, înțelegerea „Trade Expansion Act” a fost interpretată în chip diferit.

ION D. GOIA